

CLARIDAD

Año III - Núm. 716 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 25 de junio de 1938

Sensibilidad de la República

Las palabras del coronel Casado radiadas anoche dan el tono justo de la guerra de España actualmente. Habrán sido escuchadas—por muchos con emoción y remordimiento—en el campo enemigo. Eran la verdad en labios de la austeridad; fuerza rotunda e incontrastable.

Pero, además, pongamos todos oído atento a esas palabras. Dirigidas a otros, nos importa atenderlas, por lo certeramente que ciñan el actual espíritu republicano español.

Muchos militares sublevados protestan contra la invasión extranjera manifiestamente, y la repulsa estará latente en muchos más. Este hecho crea en el problema total una posición nueva. La guerra de España no era la misma antes de tomar posesión de la zona sublevada el extranjero que después. No era la misma tampoco antes de subir entre los sublevados la marea de odio al invasor que lo es ahora.

La República carecería de sensibilidad si no percibiera este nuevo factor, de magnitud creciente. Anoche el coronel Casado fué expresión, con el acento justo, de esta sensibilidad. La República no "hace propaganda", en el sentido peyorativo de usar habilidades. La República se manifiesta, sencillamente; deja fluir su verdad y su actitud. Por eso las palabras del jefe del ejército del Centro caían anoche en el campo rebelde y en el nuestro con la insistente gravitación de lo pleno.

FEDERACIÓN ESPAÑOLA DE OBREROS EN MADERA

En esta industria tampoco hay "imprescindibles"

Reunión y acuerdos de la Comisión ejecutiva

Se ha reunido la Comisión ejecutiva de esta Federación y ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Mandar un telegrama de agradecimiento a la Federación Nacional de la Industria de la Madera de Francia por su visita y envío de un donativo de dos ambulancias sanitarias para nuestro Ejército, y expresar su gratitud a los camaradas Lequenne y Friour por su labor en favor de nuestra justa causa.

Expresar su adhesión al presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional por su reciente discurso y la posición adoptada con referencia a la situación política.

Se aprobó la correspondencia y todo lo actuado por Secretaría.

Se acordó recomendar a todos los afiliados que dirijan al nuevo domicilio social, Avenida del Comercio de Abril, número 428 (Barcelona), y a nombre de Antonio Génova, con los giros y petición de material federativo.

Se acordó asimismo "que en los actuales momentos esta Ejecutiva considera que, dado el carácter de nuestra industria, no ha lugar a "imprescindibles", considerando más urgente la defensa de nuestra querida patria con las armas en la mano; y siempre será el Gobierno quien, con arreglo a sus necesidades, tome las medidas justas en cada caso."

Por último se acordó aprobar el informe presentado por el representante de la Federación en el Comité nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. de la industria.

Los cínicos elogios de Italia a sus aviadores

Roma, 24.—Los periódicos italianos continúan elogiando la intensa actividad de la aviación italiana en el frente de Levante. Dicen que las escuadrillas estacionadas en las Baleares operan constantemente.

La prensa ensalza la actuación de los aviones italianos contra los barcos mercantes. (Fabra.)

LA PIRATERIA FASCISTA

La impresión es que el Gobierno inglés no podrá encerrarse en una actitud meramente negativa

Según el "Daily Mail", Mussolini ha aconsejado al cabecilla faccioso que evite nuevos incidentes con Inglaterra

Londres, 24.—El debate de ayer en la Cámara ha dado la impresión de que el Gobierno no puede atrincherarse en una actitud puramente negativa ante los repetidos ataques de que son objeto los barcos mercantes ingleses por parte de la aviación extranjera al servicio de Franco.

También se puso de relieve, no sólo por los ataques de la opinión, sino sobre todo por la votación habida anoche, que los diputados de la mayoría que no abruñan la política del Gobierno daban a su censura un tono más violento y agudo que antes, y en el escrutinio esta censura se tradujo en una abstención de diez diputados conservadores.

Parece que a consecuencia de los ataques de que fué objeto ayer el Gabinete, ha comprendido que tenía que modificar algo su posición anterior, y por eso se anuncia que el Gobierno in-

glés va a hacer una enérgica gestión en Burgos.

Se ha ordenado al agente comercial en Burgos que marche a Londres para informar al Gobierno del resultado de sus gestiones.

Algunos diputados dicen que si las "autoridades" rebeldes no dan explicaciones satisfactorias el agente inglés en Burgos podría prolongar indefinidamente su estancia en Londres.

Un diario conservador prevé la posibilidad de que al ex duque de Alba y a los miembros de su misión les sean devueltos los pasaportes.

Algunos diputados de la mayoría consideran, por lo menos, prematura esta información del periódico conservador; pero ello—dicen—no excluye la acentuación de la acción británica cerca de Burgos en un sentido de gran energía y firmeza. (Fabra.)

El "Times" se muestra disconforme con Chamberlain

Londres, 25.—El "Times" expone su punto de vista sobre los bombardeos de barcos ingleses en España, el cual difiere sensiblemente de las declaraciones de Chamberlain.

El periódico admite que los barcos ingleses entran en puertos españoles a su riesgo, "pero no es menos exacto—dice—que el "Therperness" y el "Soumion" fueron víctimas de procedimientos terroristas que no pueden ser tolerados en alta mar ni en aguas territoriales."

El "Times" dice que, a pesar de todo el horror producido por estos hechos, hay que evitar el peligro de cualquier acción apresurada y fundada en la indignación, lo que podría tener por resultado una guerra.

Comunican de Roma al "Daily Mail" que Mussolini accede a defender los intereses amenazados por los "raids" rebeldes, y ha aconsejado a Franco que evite todo nuevo incidente que afecte a ciudadanos ingleses y adopte además las zonas de seguridad en los puertos españoles.

El periódico añade que las autoridades británicas no tienen posibilidad de autorizar a los barcos ingleses que van a España a armarse de cañones, y añade que Chamberlain hará una declaración en este sentido la semana próxima en la Cámara de los Comunes. (Fabra.)

Mañana domingo se publicará CLARIDAD

En virtud del acuerdo recaído en la reunión de directores y administradores de los diarios de Madrid, mañana por la tarde será CLARIDAD el único diario que se publicará en la capital de la República.

Crisis en Egipto

El Cairo, 25.—El Gobierno ha dimitido. (Fabra.)

EL COMITÉ

Nueva reunión, nuevo estudio, nuevas dilaciones

Londres, 24.—El Subcomité de No Intervención se reunió poco antes de las once en el Foreign Office bajo la presidencia de Lord Plymouth.

Examinó el coste de la parte del plan británico relativo al establecimiento de puestos de observación en los ocho principales puertos españoles y a la organización de la vigilancia de todos los puertos de comercio en que pueda descargarse material de guerra.

No terminó en la reunión el examen del proyecto de vigilancia de los puertos españoles. Han de introducirse algunas modificaciones.

El Subcomité volverá a reunirse el martes por la tarde para examinar el texto modificado. (Fabra.)

Visado por la censura

EL AMO DEL MUNDO, por Robledano



Caras y caretas.

Marruecos, contra los facciosos

En Tetuán ocurren disturbios que son ahogados en sangre

Mujeres recorren los pueblos excitando a la sublevación

Londres, 25.—El "Daily Express", periódico conservador, confirma la rebelión de soldados moros heridos en la guerra española y a quienes le facciosos quieren hacer volver al frente.

Los disturbios más graves se han producido en Tetuán.

Las mujeres árabes hacen propaganda en todos los pueblos para que se subleven los hombres.

El periódico conservador confirma que varios soldados moros han sido fusilados.

"The Times" publica una correspondencia de su enviado en Marruecos, en la cual se desmiente que los franquistas hayan alistado cincuenta mil moros en la zona española para sustituir a las tropas italianas que van a ser repatriadas. El periódico conservador dice "que desde hace varios meses en el Marruecos español ya no había hombres."

¡A LA GUERRA, FARSANTES!

No. No es argumento válido decir que prescindiendo de los "imprescindibles" padecerían las organizaciones. ¡Acaso las organizaciones—y es más aplicable la pregunta cuanto mayor sea la veteranía de la entidad—están compuestas por unos cuantos ganios con edad y robustez de soldado y una masa indiferenciada e inservible de viejos militantes a quienes de nada sirve su experiencia y su historia, de inútiles para las armas y de mutilados de guerra? Millares de jóvenes y viejos hay entre qué elegir, sin que nadie hurte el cuerpo a su deber en filas.

No. No es razón atendible para justificar emboscados la de que en las organizaciones juveniles jóvenes han de tener en sus puestos de responsabilidad. Jóvenes hay, por desventura inútiles; jóvenes devuelve el frente todos los días a la ciudad con una pata de palo o una manga vacía. Millares suman ya en dos años de guerra. ¿No hay entre ellos las decenas de muchachos necesarios para tomar el puesto de aquellos a quienes corresponde ir al Ejército? Las muchachas, cuya eficacia en especialidades tan inmediatas de guerra como el torno y el surco exaltamos todos los días, ¿son despreciables cuando se trata de sustituir a un joven "imprescindible"?

No. No es una explicación, sino una superchería, invocar la obediencia a la organización. La primera razón es que el obediente suele haber intrigado para que el mandar no ir a la guerra. La segunda, que a todos ellos les consta que la organización que los tiene en tanto los tendría en más si en ese punto se hubieran negado a obedecer. Con alte orgullo los exhibiría. Lo saben de sobra, pero hacen como que no lo saben. Para el que se crea de verdad "imprescindible" cuando se le llaman, cuatro palabras sólo: ése es un imbécil.

No. No es justificación esgrimir el papelito que autoriza "para seguir cumpliendo su misión civil". Esa es la credencial del emboscado. En virtud de ella, es emboscado y no desertor; por eso no le coge la Policía. La diferencia única entre un desertor y un emboscado es que el desertor no lleva papelito y el emboscado sí. ¿O es que al mostrar su credencial pretende hacernos creer que el Gobierno estaba preocupadísimo con el peligro de que llegaran a faltar los articulos de fulano, el discurso de mengano o la firma de perengano en oficinescos papeles?

¡A la guerra, a la guerra, farsantes!

Alvarez del Vayo:

Confianza, ninguna; pero el Gobierno estudiará el plan

Londres, 26.—El "Times" publica una declaración del ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, a su corresponsal en Barcelona, sobre el proyecto británico de retirada de voluntarios.

El ministro español no se muestra optimista sobre el éxito de este plan.

"Ningún plan puede tener éxito—ha dicho—si las grandes potencias no están resueltas a obligar a Italia y Alemania a modificar fundamentalmente su política con respecto a España. Todo plan fracasará si no se termina con la intención italoalemana de hacer de España una zona de influencia y dominio."

Alvarez del Vayo ha añadido que, sin embargo, el Gobierno de la República estudiará el plan con gran atención, ya que toda política que tienda a liberar a España de la intervención extranjera tiene asegurada la cooperación leal y entusiasta del Gobierno español. (Fabra.)

Otro traidor a la vista

"El Duende de la Colegiata", locutor de radio Salamanca

Barcelona, 25.—Se ha sabido que el locutor de radio que en el campo faccioso lanza unas emisiones bajo el título "Casos y cosas", en la emisora de Salamanca, es un periodista muy conocido en España y fuera de España. Se trata del que en algún tiempo fué célebre "Duende de la Colegiata", cuyo nombre es Adelardo Fernández Arias. Este individuo se encontraba en Madrid al estallar el movimiento subversivo. Debíó ocultarse en alguna Embajada y pudo salir de la España republicana amparado por un pasaporte argentino. Una vez en Buenos Aires, regresó a la zona facciosa para servir al "generalísimo".

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

La vista de la causa contra 195 procesados por espionaje y alta traición

La sesión de ayer tarde

Ayer tarde se reanuda en el salón de actos del Tribunal Supremo la vista del sumario instruido por el delito de espionaje y alta traición contra 195 procesados que constituirán una vasta organización fascista en Madrid.

Compareció primeramente Julio Infesta, de treinta y dos años. Al interrogatorio contesta haber estado en el domicilio de Carmela Rosillo como huésped y tener amistad con Rodríguez Chitano, Andrés Astalejo y Albert.

El fiscal le pregunta el porqué se había domiciliado en casa de la primera, y el inculcado dijo que obedeció a que pensaba hacer más fácil su estancia en Madrid.

Respecto al porqué se encontraba Albert en su compañía cuando fueron a detenerlo, manifiesta que por ser un antiguo compañero de profesión. Hace algunas divagaciones al contestar al Ministerio fiscal, que le pregunta qué entiende por fascismo. Y niega haber pertenecido a la llamada Agrupación de Orden.

Presta declaración después Salvador Rodríguez Chitano, camarero. Dice que conoce a Florentino López, que estuvo en su casa como evacuado. También conoce a Carmela Rosillo, a Infesta y a Eroles. Agrega que por compasión hacia Florentino engañó a los agentes de Policía, y les dijo que se llamaba Pedraza para que no le detuvieran. Afirma que estaba dispuesto a formar parte de la Agrupación y que hizo labor de captación cerca de otras personas.

El fiscal hace constar en acta algunas de las manifestaciones del inculcado.

A continuación comparece Cándido Santos Andrés, de dieciocho años. Este individuo se encontraba en un convento de salesianos al estallar el movimiento. Fué detenido, juzgado y fué puesto en libertad. Afirma conocer a alguno de los inculcados; pero niega tuviera el propósito de pertenecer a la Agrupación.

Por último, declara Silvano Llaque, y al igual que el anterior, niega haber pertenecido a la Agrupación.

Se levanta la sesión hasta las nueve de la mañana.

La sesión de esta tarde

A las nueve de la mañana continuó la vista del proceso.

Comparece primero Manuel Santos Santos. Habla de su conocimiento con el procesado López Batanero, a quien se le presentó su amigo Daniel Aznar. Añadió que si su nombre figuraba en las listas, él no lo había autorizado.

En segundo lugar, comparece José Díaz Rebollo, quien manifiesta que conocía a Utiliano García por ser compañero suyo y que en alguna ocasión le habían hablado de la organización que existía para evitar desórdenes en caso de derrumbamiento del orden público.

A continuación se presenta José Fragozo Franco, mecánico electricista. Manifiesta que después del movimiento fué detenido por desafección al régimen, aunque más tarde fué absuelto. Da cuenta de su conocimiento con alguno de los encartados. Conoció a López Batanero por haberle hecho una reparación como electricista en su domicilio, sin que trataran para nada de la organización en que hoy se encuentra envuelto.

Presta declaración más tarde Francisco Segovia Rodríguez. Dijo conocer a Manuel Cortés y a López Batanero. Añade que Cortés Rubio le visitó y en la conversación que sostuvieron les dio cuenta de lo que podría ocurrir en el caso de un derrumbamiento del orden, absteniéndose de hacer manifestaciones que pudiesen comprometerle.

Declaró después Manuel Torres Carmona, el cual confesó que mantuvo varias conversaciones con Cortés Rubio, quien le pidió datos respecto a un detenido, exculpándose de los cargos que se le hacen.

A las dos de la tarde se levantó la sesión para continuarse esta noche a las diez.

Pena de muerte para un mayor de Milicias

Barcelona, 25.—Se ha reunido el Tribunal Militar Permanente del ejército del Ebro, para fallar la causa contra el mayor de Milicias Francisco Piquer, por abandono de destino. Se solicita la pena de muerte para el procesado. La sentencia se hará pública cuando sea conocida por el jefe del ejército y el comisario. (Pé-bus.)

CARTELERAS

PARA MAÑANA

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

A las 4 y 6,30:

ASCASO.—Son mis amores reales (comedia exitosa). BARRAL.—El Fakir (graciosa comedia). COMEDIA.—Cuidado con la Paola (éxito cómico de la temporada). CHUECA.—Inferno en la aldea (grandioso éxito). ESCLAVA.—Yo quiero ser vedette (clamoroso éxito de risa). ESPAROL.—Primera: Electra. Segunda: Yerma (de García Lorca; gran éxito). FUENCARRAL.—La chula de Fontevieja (el mayor éxito de risa). GARCIA LORCA.—Fide por esa boca (superrevista excepcional). IDEAL.—Primera: El conde de Luxemburgo. Segunda: La campesina (grandioso éxito). JOAQUIN DICENTA.—Las ansiosas (magnífica revista). LARA.—Los hugonotes y La real gana (gran éxito). LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (éxito extraordinario). MARAVILLAS.—Las Leonidas (famosísima revista). MARTIN.—Las hay... frivolas! (la revista de las mujeres maravillosas). PARDIRAS.—Primera: La revoltosa y La Gran Via. Segunda: Mary-Luz (el mayor éxito lírico de la temporada). PAVON.—Retaguardia (de Alvaro de Orriola). PROGRESO.—La Malquerida (de Jacinto Benavente; gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—3,45 y 6: Gran éxito del nuevo espectáculo Variedades 1935, plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankee, Arthur, Carmelita Sevilla, Lefín, Marujita Peribá, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Consuelito Zamora, Carmencita López, Flanita Odón, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Peña y Orquesta Paierino.

VARIEDADES.—4,40 y 7, extraordinario programa. Terecita Díaz, Luísta Arellano, Carmelita Beves, Mariuja Quiroga, Juanito Graciel, Bella Nelly, Los Piteas, Victoria Madrid, Chavalillos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Carrascal, Manolo Bonet, Hermanas Piquer, Shirley Temple española, Orquesta Florida. ZARZUELA.—La Metrópoli de las Variedades. 4,30 y 6,30: Nuevo y formidable programa. Consuelito Castizo, Carmen de Jozoa, Gloria Madrid, Angélica Huidobro, Pepita Peña, Juanjane, Mary-Sandra, Eliza de Landá, Mary-Paz, Lolita de Málaga, Juñta Castañón, Cojo de Madrid, Antonio Molina, Stela, Mary-Tere, Pharry Sisters, Lupe Rivas Cosío, Hammer, Zetampa madrileña fin de siglo, Rafael Martínez y Orquesta Rensomiento.

Donativo del Sindicato Nacional Azucarero a favor de las víctimas del fascismo

La Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional Azucarero ha hecho entrega en la Delegación de la U. G. T. en Madrid de la cantidad de 23.768,30 pesetas, importe de lo recaudado por las Delegaciones Azucareras de Madrid y Aranjuez correspondiente a un día de haber del personal de las mismas y para ingresar en la suscripción que, a favor de las víctimas del fascismo, tiene abierta la U. G. T. en España.

Lo recaudado por la Delegación de Madrid asciende a la cantidad de 26.995,80 pesetas.

Lo recaudado por la Delegación de Aranjuez asciende a la cantidad de 1.772,50 pesetas.

ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA EL LUNES

Advertisement for cinema attractions on Monday. Includes 'CAPITOL' with 'ROMANCE DE ESTUDIANTES', 'AVENIDA' with 'NO ME DEJES', 'D. DE LA MUSICA' with 'Una chica de provincias', 'RIALTO' with 'MATANDO A LA SOMBRA', and 'PRENSA' with 'EL SECRETO DE UNA NOCHE'.

Se crea la Junta Reguladora del Comercio de artículos de Uso y Vestido

Centralizará la venta al por mayor y reorganizará la distribución para la adquisición por el público

Al recibir esta tarde a los periodistas el gobernador civil les entregó la siguiente nota: "La orden de 25 de mayo último estableciendo la obligación para el comercio de presentar declaraciones juradas de las existencias de artículos comprendidos en la denominación de uso y vestido ha de ser concretada con disposiciones conducentes a garantizar el respeto a todo interés legítimo, impidiendo la ocultación de géneros con propósitos de especulación, los precios abusivos, así como el acaparamiento por parte de las personas que en la compra al detalle venden así más artículos que los indispensables para sus necesidades. Quieren las autoridades municipales y gubernativas que este pueblo de Madrid, que tantos sacrificios de abnegación y heroísmo da ejemplo al mundo, pueda también demostrar que su vida comercial caracteriza por la honradez del comercio, la austeridad en la producción, en la distribución y en el consumo. Medida de gobierno que tiene en su mano la intervención en las fábricas, habrán de señalar los precios de cada artículo en los sitios de producción, establecimientos, al propio tiempo, los recargos que se estimen lícitos sobre aquellos precios de origen. Mas, en tanto el Gobierno no dicte estas disposiciones de carácter general, es urgente aplicar normas en algunos casos para regular la venta al por mayor y menor, determinando al mismo tiempo la cantidad que a cada comprador se le asigna. Con tal finalidad, se considera eficaz y necesario constituir un organismo en que estén representadas las entidades que integran la vida comercial de Madrid, las autoridades, el cual actuará con las que se le señalen. Por consecuencia de lo expuesto, las autoridades que suscriben disponen:

Viva el Gobierno de Unión Nacional

Como en días anteriores, continuamos recibiendo noticia de numerosas adhesiones al último discurso del doctor Negrín. No obstante su importancia y significación, la falta de papel, que somos los primeros en lamentar, nos impide reseñarlas.

SECCION FINANCIERA

Banco Central ALCALA, 51. - MADRID 157 Sucursales en España Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden. CAJA DE AHORROS Huchas para el ahorro a domicilio. Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, pesetas 5.000). Interés anual, 3 por 100.

CINEMATOGRAFOS

BILBAO.—3,30 y 6,30: El gran Westfield (en español; por Myrna Loy, Luce Rainer, William Powell, segunda semana). A las 5 y 7 de la tarde: ASTUR.—El bailarín y el trabajador (Ana María Custodio-Roberto Key). AVENIDA.—¿Quién me quiere a mí? (Mary-Tere y Lina Yegros). BARCELONA.—Sangre gitana (Katherine Hepburn). BENAVENTE.—Entre esposa y secretaria (Jean Harlow, Clark Gable, Myrna Loy). CAPITOL.—Madame Butterfly (Sylvia Sydney-Gary Grant; en español). CHAMBERI.—El hombre sin rostro (en español; Reginald Denny). DORE.—Una noche en la Ópera (en español; graciosísima). DORIS DE MAYO.—Centinela, alerta! (Angélica). ENCOMIENDA.—Prisionero del odio (en español; Warner Baxter). FIGARO.—Tres meses de vida y Yo no quiero irme a la cama (un programa cómico excepcional). FLOR.—El caso del perro amador (sensacional). GENOVA.—Mary Burns, fugitiva (Sylvia Sydney; en español). GOYA.—El nombre que sabía demasiado (Peter Lorre). LATINA.—Revolución a bordo (en español; Clark Gable). METROPOLITANO.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre; en español). MONUMENTAL.—Rebelión en Cuba (Fay Wray and Ralph Bellamy). OLIMPIA.—El fantasma del castillo (en español). PADILLA.—Aquí viene la Armada (James Cagney). PALACIO DE LA MUSICA.—Una chica de provincias (Janet Gaynor, segunda semana). PLEYEL.—Bella Adolina (opereta; por Irene Dunne). PRENSA.—Honrarás a tu madre! (español). ROYALTY.—Polvorilla (Jean Harlow). SALAMANCA.—Deber y disciplina (Clare Trevor). TETUAN.—La última avanzada (en español; Gary Grant). TIVOLI.—La que apostó su amor (en español; George Brent).

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (Cajas de Previsión y Puro).—Se convoca a junta general de estas Cajas para mañana domingo, a las diez, en el domicilio social, Francisco Giner, 23, para discutir el proyecto de la reforma del reglamento y acordar nueva Junta directiva. Sindicato Provincial de Trabajadores en Archivos, Bibliotecas y Museos.—Se convoca a los afiliados a este Sindicato a la asamblea general reglamentaria que se celebrará mañana domingo, a las once, en el local de la F. E. T. E., Recoletos, 23. Sociedad General de Dependientes de Café, Maras y Convecerías. Por la presente se convoca a todos los delegados sindicales de casa a una reunión que se celebrará en el domicilio social esta noche, a las ocho. Sindicato de Trabajadores de la Industria Metalera y Cafetera.—Por la presente se comunica a todos los compañeros movilizados (o en su defecto a sus familiares) que no tengan aclarada su situación respecto al cobro de diferencia de salarios, se pasen por esta organización. FRACCIONES COMUNISTAS Esta tarde, a las seis, se reunirán Fotógrafos, y el lunes, a las cinco, Porteros, y a las siete y media, todos los comunistas pertenecientes a U. G. T. del Estado. G. S. S. Agentes de Comercio y de la Industria.—Este Grupo celebrará asamblea general ordinaria mañana domingo, a las nueve de la mañana, en su domicilio social, Valdequez, 47 (hotel). SOCIEDAD DE ALBAÑILES EL TRABAJO A partir del próximo primero de julio la Secretaría de esta Sociedad reanudarà su trabajo en la que ocupaba en la Casa del Pueblo, cuyo teléfono es el 22601, lo que se pone en conocimiento tanto de sus asociados como de todas las organizaciones hermanas.



Suministro de carne congelada

En la próxima semana se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, en la forma que a continuación se indica: Día 27, carnicerías de los distritos del Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Palacio. Día 28, ídem, ídem, Buenavista y Latina. Día 29, ídem, ídem, Congreso, Inclusa y Universidad. El racionamiento continuará siendo de 100 gramos por persona y comprenderá el 75 por 100 de carne magra y el 25 por 100 de carne baja. El hueso y sebo podrá adquirirse independientemente hasta que se agoten las existencias de cada despacho, en cantidad no superior a 250 gramos por cartilla, de uno de dichos productos. Los precios de venta serán los siguientes: Carne, nueve pesetas kilo; sebo, tres pesetas kilo, y huesos, setenta y cinco céntimos kilo.

LA ABISINIA, POR CADIZ! Una alocución del jefe del ejército del Centro a los rebeldes.

Relato de un artillero italiano prisionero de la República

En Venta de Baños funciona una escuela italiana de artillería

Valencia, 25.—Refiere un cronista que recientemente fué apresado un artillero italiano llamado Angel Leonardo, natural de Borbotano, provincia de Parma. Manifestó que él era chofer. Como la cosecha ha sido muy mala en estos últimos años, embarcó con tres mil hombres con rumbo a Abisinia; pero los trajeron a Cádiz. Allí intentaron volver a Italia, intento que se le impidió matando a seis de los más decididos. Manifestó también que los italianos se han traído a España la artillería que desfilaba por Milán. Han venido también todos los jefes, entre ellos un cura italiano que ahora lleva tres medallas sobre la camisa negra.

El Consejo de ministros aprobó numerosas penas de muerte

Barcelona, 25.—El Consejo de ministros ha estudiado en su última reunión, y firmado, el enterado de numerosas penas de muerte. (Febus.)

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Se regula la organización administrativa de los centros de reclutamiento

Barcelona, 25.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Orden nombrando a los que han de componer la Junta Económica de los Centros de Reclutamiento, Instrucción y Movilización para regular la organización administrativa de los mismos.

Hacienda.—Orden nombrando vocal del Comité directivo del Banco Urquijo, en representación de los accionistas, a don Juan Lladó Sánchez Blanco.

Otra dictando normas a las que ha de ajustarse el ejercicio de la función interventora en el Ejército.

Otra acordando que los organismos y entidades, tanto oficiales como particulares, que remitan por Correos periódicos, revistas, libros o pequeños paquetes con destino a los combatientes u hospitales puedan concertar la forma de sus envíos.

Otra disponiendo que las Administraciones de Lotería, además de su misión específica y como dependientes de la Dirección del Timbre y Monopolio.

coadyuvan a la difusión de los timbres postales y telegráficos, encargándose de su venta.

Instrucción Pública y Sanidad. Orden derogando la de 4 de agosto de 1937, por virtud de la cual se establecieron los cursillos para la formación de auxiliares técnicos de Electroteología y de Laboratorios químicos en la forma que se cita. (Febus.)

Varios nombramientos militares

Barcelona, 25.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una circular nombrando ayudante del subsecretario del ejército de Tierra, coronel de Artillería don Antonio Cordero García, al mayor don José Ramis Seca.

Otra disponiendo que el teniente coronel de Ingenieros don Sebastián Carrera Vilaseca cese en el destino que actualmente desempeña y pase destinado a las órdenes del general-jefe del Grupo de ejércitos de Cataluña. (Febus.)

"Esas ruinas del centro de la capital deshonran a quienes las han producido"

Barcelona, 25.—A primera hora de la tarde de ayer visitaron al ministro de Estado el presidente de la Socialdemocracia Holandesa, Vorrich, y el vicepresidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Parlamento francés y diputado socialista, Grombach, uno de los amigos más fieles y entusiastas de la causa de España.

Al salir del despacho de Alvarez del Vayo nos fué dable conversar con dichas personalidades brevísimos momentos. Ya que Grombach se disponía a partir con el tiempo preciso para regresar en avión a Francia.

Al preguntárles si al recorrer la ciudad habían presenciado el espectáculo que ofrecen las vías céntricas de Barcelona y las barridas extremas que han sufrido los efectos de los bombardeos de la aviación Italoalemana, han coincidido ambos en afirmar que les ha impresionado hondamente el ver, sin que puedan alegar los agresores que perseguían objetivos militares, el horror que les ha producido el espectáculo.

Vorrich, al llegar a este punto, dijo:

—Esas ruinas del cen-

tro de la capital deshonran a quienes las han producido.

—Durante estas cuarenta y ocho horas —añadió— la ciudad no ha sido objeto de ningún bombardeo, y si es que traemos la buena suerte, habremos de pensar en regresar a Barcelona cuanto antes.

Se les preguntó si habían visitado algún frente, y contestaron que habían estado en uno de ellos durante unas horas y habían podido apreciar que la República cuenta con un Ejército magnífico y disciplinado.

Fueron atendidos cariñosamente por el teniente coronel Perea, y estuvieron a un kilómetro del enemigo.

Han podido comprobar el fracaso de la política de "no intervención" y comprobar igualmente el alto espíritu de la retaguardia española.

Terminaron diciendo que la sesión última de la Cámara de los Comunes constituye uno de los ataques más formidables contra esta llamada política de "no intervención". (Febus.)

"España, que ha sido astro de primera magnitud en la órbita de la civilización y del progreso, acertará a sacudir el yugo que pretende imponerle el extranjero y sabrá entregar a la Historia la página más gloriosa de sacrificio que escribiera nuestra raza"

«El Ejército que tenéis enfrente es netamente español y lucha fundamentalmente por la independencia de la patria»

El jefe del ejército del Centro, coronel Casado, por medio de la radio, se dirigió a los jefes y oficiales españoles de los Estados Mayores del Ejército rebelde, en los siguientes términos:

Honda amargura ante la trágica destrucción de nuestra querida patria

"Con honda amargura vengo contemplando durante veintitrés meses largos la trágica destrucción de mi querida patria. Por entender que vuestros cerebros—no obstante la ofuscación que padecéis—son permeables a la razón; por creer que vuestro espíritu está dotado de sensibilidad bastante para responder a los requerimientos de un hombre de honor, me dirijo a vosotros con la esperanza de que mis palabras, sencillas y rectas, halien el camino que conduce derechamente al reducto insubornable de vuestra conciencia. No en vano sois el más alto exponente de cultura en las filas de ese Ejército. Reflexionad acerca de las breves razones que quiero someter a vuestra consideración un hombre cuya voz nunca a sabiendas hizo agravio a la verdad.

Fuisteis instrumento ingenuo de una causa cuyos móviles ocultos eran ignorados de vosotros

No fué para mí una sorpresa vuestro gesto de rebeldía; antes bien, con el ánimo contristado, esperaba el hecho fatal que hubo de producirse el mes de julio de 1936. Una turbia marejada política, en el fondo de la cual agitábase apetitos y designios inconscientes, hubo de arrastraros a un pronunciamiento militar. Fuisteis instrumento ingenuo de una causa cuyos móviles ocultos eran ignorados de vosotros. Las castas feudales, que no se resignaban a abdicar ninguno de sus injustos privilegios, hicieron provocar el descontento en el seno de la familia militar. Halagaron vuestro orgullo, estimularon vuestras pasiones, lograron, en fin, apartaros de los afanes democráticos del país. Vuestros brazos armados de la patria, os encañaláis, sin saber cómo, desconectados de los núcleos auténticamente nacionales, cuya savia vital no puede tener otro manadero que la entraña popular. La plutocracia os arrastró a un pronunciamiento militar. ¿Os habéis percatado del triste significado que ostentan esas palabras? Los pronunciamientos han sido la rémora del siglo XIX en España. El caudillismo y la cuartelada perturbaron la evolución nacional, retrasaron en muchos decenios el proceso histórico del progreso hispano, sembraron a su paso el estrago y la ruina y labraron el descrédito del Ejército español. ¿Un pronunciamiento militar en el segundo tercio del siglo XX? ¿Comprenderéis lo que es eso? La Historia de España recogerá el episodio en la página destinada a los anacronismos más monstruosos.

El mundo toma nota de las tenebrosas realidades que tienen su escenario en vuestro campo

Habéis sido juguete pérfidamente manipulado por una plutocracia que no se resignaba a reconocer los fusos legítimos del trabajo y que, encastillada en un concepto "quintinario" del dominio, se negaba a otorgar su asentimiento a la función social de la propiedad. ¿Para ponerlos al servicio de tan bajos intereses abrazaisteis la honrosa profesión de las armas?

¿Adónde os ha conducido el egoísmo de las castas feudales? Conocemos las perspectivas sociales de la zona rebelde. Los magnates del dinero no ocultan su contrariedad ante la duración de una guerra que ellos financiaron, en la creencia que había de ser bre-

ve y decisiva para sus intereses. El negocio ha quebrado. La guerra es larga y exige nuevos desembolsos. Las familias acaudaladas que fomentaron la rebelión se resisten hoy a realizar nuevos desembolsos. Legiones de advenedizos e indeseables, gavillas de aventureros, de ignorada procedencia, se han instalado audazmente en los puestos de responsabilidad con cínico desprecio de las jerarquías que confieren la inteligencia y la conducta honesta. Aquellos que de buena fe se unieron a un movimiento que creyeron salvaguarda del orden, se recluyen entristecidos en sus casas, ya que no les sea posible proclamarse, sin notorio riesgo, su arrepentimiento. Creyendo inmutabilizaros contra los corrientes extremistas os veis obligados a sufrir una bárbara demagogia de tipo extranjero, que inunda de sofismas confusionistas las ciudades y los campos de esa zona. Quienes removieron la charca, se duelen ahora de que el cieno salga a la superficie. Operáis sobre un cuerpo en descomposición, y el hedor trasciende por encima de las fronteras. El mundo toma nota de las tenebrosas realidades que tienen su escenario en vuestro campo. ¡Tristes realidades las vuestras! Vuestros sentimientos religiosos sufren el escarnio de recibir ayuda de los enemigos seculares de la doctrina de Cristo. Vuestros sentimientos patrióticos se ven mancillados con la afrenta de una invasión extranjera. Vuestros sentimientos monárquicos—si es que alguno de vosotros los conserva—no hallan entronizado otro reinado, sino el de la corrupción más abyecta.

Aquí no hay unidades rusas ni existen mandos rusos

A lo largo de esta larga campaña en que se desangra la nación, yo me esforzaba en comprender los motivos que inspiraban vuestra actitud de rebeldía. Me daba cuenta de que la guerra civil había encendido en las entrañas de la patria una gigantesca hequera de la cual eran combustible dos ideologías de signo contrario. Liberal por convicción, contemplaba el cuadro trágico en que se debatían vuestras diferencias, acallando mi dolor ante la destrucción de España. Sin embargo, conocedor de las causas reales de vuestra rebelión, desde el primer día de la lucha abrigaba la sospecha de que la casta plutocrática, motor de la zona rebelde, desbordaría a impulsos de su brutal egoísmo el cauce de la guerra civil. Con la más viva indignación, pude comprobar que mi vaticinio se cumplía. No es posible que haya un solo oficial del Estado Mayor rebelde para el cual sea un descubrimiento el hecho cierto de que el campo faccioso padece la humillación de una invasión extranjera. Estay seguro, no obstante, de que muchos de ellos sufren el lamentable error de creer que en el campo leal ocurre cosa análoga. Todos me conocéis. Ninguno de vosotros ignora que mi formación moral, las características de mi temperamento, me impiden manchar mis labios con la mentira. Pasa bien, quiero que quede constancia de una afirmación mía.

Entre vosotros y yo existía una corriente de franca simpatía y mutuo afecto que la fatalidad ha venido a cortar. Estáis convencidos de la veracidad de mis palabras y sabéis asimismo que no me mueven propósitos de captación, porque a ello se oponen mi recta hidalguía castellana y mi dignidad de soldado español. Pretendo tan sólo convenceros de que en este campo se lucha única y exclusivamente por la independencia nacional, y que la España leal antes sucumbiría que entregarse. Si creyera que

erais hombres de conciencia fosilizada por el fanatismo, me hubiese ahorrado las palabras que anteceden. Creo dirigirme a entendimientos claros, dotados de agilidad y agudeza mental. Recapacitad sobre lo que os he dicho, si confiáis en mi espíritu de rectitud, que en otro tiempo ninguno de vosotros osaba poner en duda.

Nunca el sentimiento patrio alcanzó vibración tan fervorosa como en esta guerra contra el invasor

Nacido en Castilla, corazón de España, siento mi patria con verdadera exaltación, y ha querido la casualidad que sea yo el responsable de la defensa del que pudéramos llamar solar hispano. Los hombres que se hallan bajo mi mando sienten España como yo la siento. Nunca el sentimiento patrio alcanzó vibración tan fervorosa como en esta guerra contra el invasor extranjero. Las palabras España y Patria están unidas de cálida emoción en los labios y en los oraciones de estos soldados que luchan junto a mí. De igual modo, la inmensa mayoría de la población civil está en pie por la independencia de España. El obrero, el comerciante, el intelectual, se sienten estrechamente solidarizados contra el invasor. Todos se hallan dispuestos a hacer saltar en pedazos el humillante yugo extranjero.

Entre vosotros y yo existía una corriente de franca simpatía y mutuo afecto que la fatalidad ha venido a cortar. Estáis convencidos de la veracidad de mis palabras y sabéis asimismo que no me mueven propósitos de captación, porque a ello se oponen mi recta hidalguía castellana y mi dignidad de soldado español. Pretendo tan sólo convenceros de que en este campo se lucha única y exclusivamente por la independencia nacional, y que la España leal antes sucumbiría que entregarse. Si creyera que

erais hombres de conciencia fosilizada por el fanatismo, me hubiese ahorrado las palabras que anteceden. Creo dirigirme a entendimientos claros, dotados de agilidad y agudeza mental. Recapacitad sobre lo que os he dicho, si confiáis en mi espíritu de rectitud, que en otro tiempo ninguno de vosotros osaba poner en duda.

Y entendedlo bien: España, que ha sido astro de primera magnitud en la órbita de la civilización y del progreso, acertará a sacudir el yugo que pretende imponerle el extranjero y sabrá entregar a la Historia la página más gloriosa de sacrificio que escribiera nuestra raza. ¡Viva España!

Cambrils, bombardeado por la aviación extranjera

Parte oficial de Aviación:

"En las primeras horas de la mañana de hoy la aviación extranjera al servicio de los facciosos ha bombardeado el pueblo de Cambrils, causando víctimas y la destrucción de varios edificios."

La ayuda norteamericana a la España leal

Barcelona, 25.— Pedro Longueira, diputado a Cortes y secretario general de la Agrupación Socialista Gallega, en representación de la misma ha entregado en la Presidencia del Consejo de Ministros un cheque por valor de 250 dólares, producto de una suscripción organizada por la Agrupación Hispanogallega de Newark (Estados Unidos) a beneficio de los hospitales de sangre de la España republicana. (Febus.)

Las tropas de la República, en brillante contraataque, conquistaron varias posiciones en el frente de Levante

Los ataques facciosos en Puebla de Valverde fueron totalmente rechazados

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—En las últimas horas de la jornada de ayer nuestras fuerzas conquistaron, en brillante contraataque, el vértice Podoor y las cotas 217 y 191, en el sector de Villahermosa. Hoy han sido rotundamente rechazados varios ataques que el enemigo, con fuerte apoyo de su aviación, desencadenó contra las posiciones citadas. En dichos intentos los rebeldes sufrieron muchas bajas. También fueron totalmente rechazados los ataques facciosos en el sector de Puebla de Valverde-Valbona y Onda. En los demás frentes, sin noticias de interés."

La Federación nacional de Espectáculos organiza un homenaje a Jacinto Benavente

Barcelona, 25.—La Comisión ejecutiva de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.), en su última reunión, tomó varios acuerdos, en los cuales figura enviar una carta al presidente del Consejo relacionada con su reciente discurso, y enviar asimismo otra carta abierta al ministro de Instrucción Pública sugiriendo la idea de dedicar un homenaje nacional al eximio dramaturgo don Jacinto Benavente.

En la remitida al doctor Negrín se expresa la solidaridad de la Federación con el discurso pronunciado por el presidente, porque significa la voluntad de vencer del pueblo español.

En cuanto en la carta al ministro, se dice que la Federación toma la iniciativa de rendir en persona a don Jacinto Benavente el tributo que merecen sus últimas declaraciones a todos los antifascistas, y añade que don Jacinto Benavente no representa al o cual táctica, una u otra política, esto a aquello, sino que representa el arte, la cultura, el genio del pueblo español. Don Jacinto Benavente es un valor universal, como lo son los hermanos Álvarez Quintero, Pablo Casals, García Lorca y tantos otros artistas admirados por el mundo. No es a esta o aquella sindical o a un partido político de quien debe partir la celebración de este homenaje, sino de la población, que en esta labor encontrará el apoyo de todos.

Propone la Federación que el homenaje lleve en su programa la interpretación de los "Intereses creados", en que encarnen sus personas en los mejores artistas españoles, así como que preste su concurso la Orquesta Nacional de Conciertos y los más relevantes cantantes.

Finalmente, sugiere la idea de que el producto de este homenaje se destine por entero a beneficio de los comedores infantiles. Tiene la certeza de que el insigne maestro Benavente opinará que no puede tener mejor fin este dinero. "Traigamos para ese día a don Jacinto Benavente y escuchémosle." (Febus.)

Otra decapitación

Berlín, 24.—El antisemita Enrique Menn, de Bierack, ha sido decapitado esta mañana en la cárcel. (Fabra.)

La sanidad en la frontera francesa

París, 25.—Un comunicado del ministerio de Sanidad desmiente los rumores sobre una supuesta epidemia de fiebre tifoidea en la frontera francoespañola de la región de Puigcerdá. (Fabra.)

El primer acto de propaganda organizado por el Frente Popular nacional

Barcelona, 25.—Tuvo efecto el acto radiado, primero de los organizados por el Frente Popular nacional. Han hecho uso de la palabra Elfidio Alonso, por Unión Republicana; Edmundo Domínguez, por la U. G. T.; Emilio Palome, por Izquierda Republicana; Joaquín Cortés, por la U. N. T., quien leyó unas cuartillas de Mariano R. Vázquez, que se encuentra enfermo; Juan José Manso, por el Partido Comunista, y Manuel Albar, por el Partido Socialista. Todos los oradores se refirieron al reciente discurso pronunciado por el doctor Negrín en Madrid y glosaron la consigna de resistir, lanzada por el presidente del Consejo, y expusieron su fe inquebrantable en la victoria, que hemos de alcanzar en plazo breve si todos marchamos unidos y luchamos con tenacidad y entusiasmo por conseguirla. (Febus.)

La invasión japonesa en China

Los aeroplanos nipones bombardean en la frontera del Tonkín

Los japoneses abolirán el derecho de extraterritorialidad en la zona usurpada

Tokio, 24.—El ministro de Negocios ha hecho una declaración relativa a la indemnización a los extranjeros por las pérdidas sufridas en China.

Manifestó que los extranjeros han de ser considerados en el sentido de que no gozan de más Estatuto que el que disfruta la persona privada en el país en que reside; por lo tanto, haziéndose en casos precedentes, la responsabilidad por las pérdidas incombue al país en que reside el extranjero. (Fabra.)

La declaración

Shanghai, 24.—Las autoridades japonesas han anunciado la abolición de los derechos de extraterritorialidad que gozaban los extranjeros en todo el territorio chino dominado por los japoneses. (Fabra.)

Divergencias en el Gobierno japonés

Tokio, 24.—Se asegura que el Consejo extraordinario del Gabinete ha dado ocasión a graves divergencias a propósito de la adopción de medidas económicas necesarias por la prolongación de las hostilidades.

Varios ministros opinan que esas medidas originarían el aumento del paro forzoso y elevarían los precios, todo lo cual podría afectar al orden público.

El Gobierno estudia la posibilidad de dedicar a la industria de municiones grandes contingentes de obreros empleados ahora en otros trabajos. (Fabra.)

La explotación del territorio usurpado

Tokio, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros se ha hecho cargo de la cartera de Ultramar, cuyo titular, Ontana, ha sido nombrado presidente de la Compañía para el desarrollo industrial y económico de China del Norte.

Esta Compañía, dirigida por los japoneses, se hará cargo de las comunicaciones, Empresas mineras y todas las industrias de territorio ocupado por los japoneses en China del Norte.

Nuevos atentados en la Concesión internacional

Shanghai, 25.—Se han cometido dos atentados en la Concesión internacional.

Inauguración de un comedor infantil en Barcelona

Barcelona, 25.—Se ha inaugurado esta mañana un nuevo comedor infantil, en el que se servirán 1.600 comidas y 1.600 cenas, de las cuales 200 de cada una estarán subvencionadas por el periódico argentino "Crítica".

Asistieron al acto el ministro de Estado, Alvarez del Vayo; el alcalde de Barcelona, el consejero de Gobernación, Sbert, y diversos concejales. Alvarez del Vayo, acompañado de las demás personalidades, visitó todas las instalaciones.

Próximamente, en estos mismos comedores se servirán 1.700 raciones para niños de menor edad, a los que se dará el alimento propio para pequeños.

Este servicio estará organizado por la agrupación Los Cuáqueros. (Febus.)

El proceso contra los "guardias de hierro" rumanos

Bucarest, 25.—Esta mañana ha comenzado la vista ante el Consejo de guerra del proceso contra veinte jefes de la organización fascista Guardia de Hierro.

Como se sabe, dos ellos, el príncipe Cantacuceno y un tal Cristocu, han huido. (Fabra.)

En Guadalajara es detenido un fascista y otras personas desafeatas, y es hallada una importante cantidad en joyas y efectos

Valencia, 25.—En la Subdirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

"Por agentes de la plantilla de Guadalajara se ha realizado en aquella ciudad un importante servicio, que dió por resultado el hallazgo de joyas y efectos, además de la detención de un individuo, escondido desde el primer día del movimiento subversivo, en el que estaba comprometido.

Es de resaltar la conducta correcta de estos agentes y la forma en que se han tramitado las diligencias de este servicio, en el que, figurando personas todas ellas plenamente probadas como desafeatas al régimen y de arraigadas convicciones religiosas, han sido tratadas con aquellas consideraciones que son norma y práctica en la justicia republicana." (S. de I.)

Bombardeos en la provincia de Kuang-Tuang

Tokio, 25.—Comunican de Hong-Kong que los aviones japoneses han bombardeado las ciudades de Tung-Hing y Lung-Hai, situadas en la provincia del Kuang-Tuang, en la misma frontera del Tonkín. (Fabra.)

Contra los cristianos y los judíos

Prohibición de las asociaciones católicas

Berlín, 24.—El jefe de la Policía ha prohibido todas las asociaciones católicas en Alemania. (Fabra.)

En Viena

Viena, 24.—La Jefatura de Policía ha prohibido a los judíos su acceso a los parques y jardines públicos. (Fabra.)

Los curas católicos húngaros atacan al nazismo

Budapest, 25.—Con motivo de la inauguración de la Semana Social de Curas Católicos, el obispo, Glattfelden, ha pronunciado un discurso en el que atacó energicamente la propaganda "nazi".

Dijo que esos agitadores irresponsables constituyen un peligro mucho mayor que la propaganda de extrema izquierda. (Fabra.)

La respuesta a Washington

Washington, 25.—El Departamento de Estado ha recibido la respuesta alemana a la propuesta formulada sobre la obligación para los judíos residentes en Alemania de declarar sus bienes.

Por ahora se guarda la mayor reserva sobre el sentido de esta respuesta. (Fabra.)

Se recrudecen los desórdenes en Palestina

Jaffa, 24.—Como consecuencia de los últimos atentados se han montado puestos permanentes de Policía con ametralladoras en los puentes y puntos estratégicos del ferrocarril que une Egipto a Palestina. La situación en Jaffa y Tebevi se hace inquietante.

Esta mañana han sido muertos dos judíos.

Las tropas británicas patrullan por los alrededores.

En Petajivó los árabes destruyeron las cosechas.

Una banda ha atacado la colina de Ben-Shemen, en la región de Lida.

Un tren de viajeros de la línea de Samaj ha sido asaltado por una banda de terroristas, varios viajeros curdos resultaron gravemente heridos. (Fabra.)

Nuevas complicaciones en Alejandreta

Alejandreta, 24.—Se ha producido un violento encuentro entre fuerzas de la Gendarmería y habitantes del pueblo de Yeide, por oponerse éstos a la detención de unos vecinos.

Los habitantes agredieron a tiros y pedradas a la Gendarmería, que hizo uso de sus armas.

Resultaron muertos dos de los habitantes de la localidad y gravemente heridos dos gendarmes. (Fabra.)

MUJERES!

En las colas existe la provocación fascista. ¿Seréis capaces de destruirla?

EUROPA EN JAQUE

Austria, Checoslovaquia, Danzig

Fuerzas alemanas hacia Austria

París, 25.—"L'Ordre", dice que se señala movimiento de tropas alemanas con dirección a Austria.

Por el momento no se trata más que de mantener el orden en este país, donde la situación de los "nazis" es cada día más difícil.

El corresponsal del "Figaro" en Londres, dice: "El Foreign Office ha recibido informes de gran interés sobre la confusión y gran desorden en que se encuentra Austria desde su anexión a Alemania."

Preisan principalmente, que el Burken, enviado de Berlín "a la nueva provincia alemana", ha sido incapaz de remediar la situación.

Por otra parte, los audetes checoslovacos observan con temor el completo sometimiento del Partido "nazi" austriaco y comienzan a darse cuenta de que podría llegarse a una solución de su problema sin modificar las fronteras actuales. (Fabra.)

El personal civil que presta servicio eventual en servicios de guerra tiene que incorporarse a filas si han llamado sus quintas

Barcelona, 25.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica la siguiente circular:

Se dispone que el personal civil con carácter eventual, incluso los que presten servicios en diversos organismos del ejército de Tierra, a partir del comienzo de la actual campaña, incluso aquél al que se le haya asimilado considerado o equiparado al empleo de clases militares exclusivamente, a los efectos perceptivos de haberes durante el tiempo que desempeñen su cometido al ser llamados sus respectivos reemplazos e incorporación a filas, cesen en sus cargos como tales eventuales, dándose por caducado el nombramiento y quedando en la situación militar que les corresponde.

Más vuelos alemanes sobre Checoslovaquia

Praga, 24.—La prensa dice que dos aviones alemanes han volado sobre la frontera checoslovaca, cerca de Habtsch (Bohemia del Norte), a esa hora, y se han internado cinco kilómetros en territorio checo. (Fabra.)

Aires de conciliación

Praga, 25.—Se ha celebrado una reunión de representantes de partidos de coalición en la Cámara, y aunque fué secreta, se cree que se acordó transigir todo lo posible con los alemanes de los audetes en lo compatible con la integridad del Estado y la Constitución. (Fabra.)

Sigue la retirada sustancial

Nápoles, 25.—En la tarde de ayer llegaron al puerto de Nápoles 430 soldados italianos heridos en el curso de las últimas batallas en los frentes de España. Los heridos proceden del puerto de Cádiz y han sido recibidos por las autoridades fascistas. (Agencia España.)

¿Hitler o Goebbels?

París, 25.—Aludiendo a la actividad desplegada por los "na-

ULTIMA HORA

Chamberlain, combatido por sus afines

El vizconde Cecil Chelwood deja de contarse entre los partidarios del Gobierno

Londres, 25.—En una carta dirigida al conde Lucan, jefe de los partidarios del Gobierno en la Cámara de los Lores, el vizconde Cecil Chelwood, presidente de la Unión pro Sociedad de Naciones, declara: "En vista de la actitud indefinida de Chamberlain ante los bombardeos de barcos ingleses en España no puedo continuar figurando como partidario ni siquiera amistoso del Gobierno." (Fabra.)

El desdén alemán por Italia

París, 24.—Noticias llegadas de Berlín dicen que el jefe de la Policía alemana, Himmler, ha redactado un informe que contiene desdénosas críticas con respecto a la situación en Italia para Mussolini y para la política italiana. (Fabra.)

Las enseñanzas de la guerra de España

París, 25.—"L'Ordre", anuncia que el general Von Reichenau ha dado ante los oficiales de la Escuela de Guerra una importante conferencia sobre las enseñanzas de la guerra en España.

El general ha afirmado, especialmente, que la guerra durará todavía mucho tiempo, y ha terminado diciendo: "Las posiciones en que nos hemos situado nos da la posibilidad de cortar, en el momento oportuno, el camino del Mediterráneo a Francia y Gran Bretaña."